



# 善用银行卡 旅游得实惠

## 国内游:门票、机票、跟团费专享折扣,还得人身意外险 境外游:刷对银行卡,省时省力,还省国际结算费



### 享受特价机票有门道

选择出游,特价机票当然是不可或缺的省钱门道。目前,不少银行都将“眼光”锁定在“航空蛋糕”争夺战上。

近日,浦发银行为满足商旅人士全方位用卡需求,推出了专为商旅客户精心打造的“轻松理财同程商旅卡”。该卡集金融理财、消费延期支付等功能于一体,可为持卡人提供酒店预订、机票预订、景点预订、演出门票、租车服务、旅游度假等一站式商旅服务,还能提供旅游常识、景点大全、交通查询、旅游攻略、目的地指南等旅游信息服务。与此同时,目前正开展的“缤纷在途,惊喜随行”活动,令持卡人享受更多惊喜回馈。自即日起至2012年6月30日,只要开通浦发银行商旅卡,除了享受商旅卡基本功能外,还可尽享当季热门度假线路800元劲减、增值服务套餐免费升级等多项优惠服务,成为同程网会员的持卡人,可获赠价值100元同程网电子现金券。

此外,建设银行与携程旅行网等联合推出的世界旅行信用卡,可将在携程预订酒店、机票以及刷卡消费金额的一定比例累积为旅行基金,供持卡人日后在携程购买机票和度假产品时使用。对于喜欢旅游的百姓来说,招商银行携程旅行信用卡等与携程网站合作的信用卡可供选择。同时,国内还有多家发卡银行与其他旅行网站如艺龙、芒果等推出过联名信用卡,像中信艺龙旅行信用卡、工行牡丹艺龙信用卡、兴业银行艺龙旅行信用卡、招行芒果旅行信用卡、兴业芒果旅行信用卡等。这些都是各发卡银行的资源与旅行网站资源共享的信用卡产品,都是各有优势。

### 抢订指定酒店最划算

除了机票,预订酒店房间是旅游中的重要支出。究竟选择哪家的银行卡才能消费得更精明更划算呢?

一直以来,不少银行,如建行、招行、广发等都会和一些旅游网站合作,推出房费现金反馈或者双倍积分等优惠,如通过在线预订酒店并在指定酒店消费,即可享受5%~10%的房费现金返额。不过,这种活动通常是针对黄金周等长假的短暂时优惠,持卡人浏览银行优惠活动页面时,要多加留意。

此外,对于经常住酒店的人来说,拥有一张相熟酒店的联名卡是不错的选择,尤其是连锁酒店,一来可以保证住宿的质量,二来可以确保在不同的地方都可以找到分店。比如,招行如家快捷酒店、七天连锁酒店、汉庭酒店等联名信用卡,不仅可以让持卡人在酒店受到贵宾礼遇,还能享受到一些折扣优惠和额外积分。像如家联名卡的持卡人,在如家酒店消费时就享受双倍积分,房费9.5折,餐饮消费9折的优惠。

### 调高信用额度需提前

“外出旅游少带现金,多带几张银行卡才是王道。就算超出信用额度范围,给银行打个电话临时调高就行了。”喜欢刷卡购物的白领孙小姐说道。

如今,银行卡已成为外出旅游必备之物。工商银行郑州黄河路支行副行长俞浩泳提醒,出游前,市民应存入所需资金,作为旅游期间的消费。然而,临时调高信用卡额度并非一通电话那么简单。

“因为要考虑风险因素,银行对信用卡的授信相当谨慎。如果持卡人的历史交易记录存在问题,或者没有被信用卡中心测评通过,很有可能无法调高额度。”俞浩泳说,如果有出游计划或者需要购买大宗商品,不妨带着相关资质证明到银行网点,提前提出申请。

此外,到达目的地后,应了解受理的银行网点、特约商户、ATM机的分布情况、异地联网程度、商户受理银行卡的质量等。一般来说,工行的牡丹卡、建行的龙卡等国有银行在全国乃至国外的受理网点分布较为广泛。当然,要是去偏僻的农村游玩,农行的金穗卡或许是较好的选择。

春暖花开,春风拂面。这么好的天气,怎能还傻傻地宅在家里。

想国内游?不少银行和当地旅行社有合作,刷银行卡不仅能享受团费折扣优惠、赠送旅游人身意外险,还能享受机票折扣呢。

想出国游?带上银行卡呀,不仅携带方便,刷对卡还能节省不少国际结算费用呢。

趁着“五一”小长假,带上您的银行卡,快乐出发吧!

记者 倪子



### 银联卡 境外125个国家和地区可用

如果你去中国港澳台、日韩以及东南亚等中国人最常去的境外旅游,使用银联卡最方便。据中国银联河南分公司相关负责人介绍,如今,银联境外受理网络已基本涵盖中国人常去旅游、商务、留学的125个国家和地区。

例如,港澳、新马泰接受银联卡的取款机(ATM)基本实现全覆盖;多个东南亚国家受理银联卡的商户过半,新加坡、越南还实现了银联卡出租车刷卡服务;韩国所有受理商户均可用银联信用卡进行免输密码的签名支付,还可在数十万家商户,使用银联借记卡或银联信用卡进行密码支付;日本东京的银座、涩谷等中国游客常去的商圈,半数以上取款机和商户可用银联卡。

在欧美主要旅游城市,中国游客喜爱的知名商户,基本都受理银联卡。英国、瑞士、奥地利、葡萄牙基本实现取款机全覆盖,接受银联卡刷卡消费的商户也不断增多。美国九成ATM机可用银联卡,刷卡商户范围也从各大城市的百货、餐饮、酒店、超市、品牌连锁店拓展至出租车、地铁等,受理商户超过五成。与韩国一样,在美国既可用银联借记卡密码支付,也可用银联信用卡签名支付。此外,银联卡已在澳大利亚悉尼、珀斯两市实现刷卡支付出租车费。

### 双币卡 账户币种不匹配推高成本

即将踏上欧洲之行的小茹听说欧洲一些商户不能使用银联卡,而她的信用卡只有人民币和美元两个账户,这样一来,在消费时就很可能产生外汇兑换的手续费。“小茹的担心确实有道理。”光大银行郑州中原路支行行长助理胡光辉说,所谓的外汇兑换手续费准确来说就是“国际结算费”,它指的是实际消费币种与信用卡结算币种不同时,国际卡组织向发卡银行收取的一笔货币转换手续费。

“比如小茹去法国旅行时,使用人民币-美元双币卡走了非银联线路,那么她所消费的欧元在入账时,就需要转换成美元,在这一过程中,就产生了这样一笔手续费,而发卡银行通常会把这部分收费转嫁给持卡人。”

胡光辉说,由于外汇兑换手续费“隐藏”在每笔消费中而非单独列出,因此很多持卡人并不在意,但只要按当天汇率折算一下,其实这部分的成本并不少。

目前,大多数银行支持的双币信用卡种类都以人民币加美元卡为主,欧元卡数量较少,只有中国银行、工商银行、中信银行等为数不多的几家可以办理。

### 信用卡 最好含当地币种账户

为了避免手续费等额外成本,建议持卡人最好选择含当地币种账户的信用卡。而这样做的另一个好处在于减少了货币转换次数。

因为当持卡人使用的信用卡币种与消费国家币种不同时,从消费到还款就需要经历两次货币转换。例如持卡人使用人民币-美元信用卡在英国消费,消费时需要将英镑转换为美元记账,还款时还需要将人民币兑换成美元还款,两次兑换增加了汇率风险。

这里需要特别提醒的是,欧洲部分国家的货币并非欧元,在这些国家消费时,使用欧元卡就不见得一定划算了。比如,在北欧挪威刷卡消费时,选择美元消费更划算。因为挪威并非欧元区国家,使用欧元卡和美元卡都必须经过货币转换,欧元卡无外汇兑换手续费的优势就没有了。同时,欧元、美元兑换挪威克朗的汇率强弱决定了入账时的金额,由于当时美元兑换汇率较欧元更佳,于是美元卡就更加划算了。

此外,对于手持人民币还款的持卡人来说,购汇还款时的汇率高低亦很重要,当时人民币兑美元刚经历小幅升值,购汇成本降低不少,而欧元则在大跌后持续反弹,购汇成本反而提高。